
Ata da 11ª Sessão Ordinária da Sessão Legislativa de 2021 

(dois mil e vinte e um), 19ª Legislatura. Aos 19 (dezenove) dias 

do mês de abril de 2021 (dois mil e vinte e um) às 18:00 (dezoito 

horas) na Sala de Reuniões da Câmara Municipal de Arcos 

realizou-se a Reunião Ordinária com a finalidade de receber, 

discutir e votar Projetos de interesse do Município bem como 

deliberar sobre outras proposições em geral na qual 

compareceram todos os vereadores conforme livro de frequência. 

O Senhor Presidente deu abertura à Reunião observando os 

preceitos regimentais. A ata da Reunião anterior foi aprovada e 

assinada por todos os vereadores. A Secretária fez a leitura para 

Entrada em tramitação do Projeto de Lei Ordinária nº 004/2021 

de autoria do Vereador João Paulo Ferreira que “ALTERA LEI 

MUNICIPAL Nº. 2.836/17 PARA INSTITUIR O DIA 

MUNICIPAL DO ROTARACT NO MUNICÍPIO DE 

ARCOS/MG”. A Secretária fez a leitura do REQUERIMENTO: 

nº 009/2021 de autoria do Vereador Ademar Aureliano de 

Medeiros; O Vereador vem requerer do Prefeito Municipal que 

por meio da Secretaria Municipal de Saúde informe se em 

dezembro de dois mil e vinte foi realizado e concluído algum 

processo licitatório para contratação dos serviços de consultas e 

cirurgias oftalmológicas através de recursos financeiros da 

emenda impositiva do ex-vereador Hugo Romano Teixeira do 

Vale no valor de quarenta e oito mil, quinhentos e sete reais e 

sessenta e nove centavos. Caso o processo licitatório tenha sido 

concluído, solicita que seja informada a empresa vencedora pela 

prestação dos serviços, bem como a relação na íntegra de todas as 

pessoas beneficiadas e o respectivo procedimento médico que 

foram submetidas. Por fim, caso não tenha sido realizado o 

processo licitatório, solicita que seja informado se o valor 

proveniente da emenda impositiva se encontra parado nos cofres 

públicos ou se o mesmo foi utilizado para outra finalidade. A 

Secretária fez a leitura do REQUERIMENTO: nº 003/2021 de 

autoria conjunta dos vereadores Laerte Cesário Mateus, Ademar 

Aureliano de Medeiros, Carlos Antônio da Silva e João Paulo 

Ferreira; Os vereadores vêm requerer do Prefeito Municipal que 

por meio da Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos 

solucione o problema do forte odor de esgoto que é exalado ao 



final da Rua Homero Gomes Rodrigues, Bairro Santo 

Antônio/Sol Nascente. Na oportunidade solicitam que sejam 

implantados postes de iluminação pública no local. A Secretária 

fez a leitura do REQUERIMENTO: nº 004/2021 de autoria 

conjunta dos vereadores Laerte Cesário Mateus, Ademar 

Aureliano de Medeiros, Carlos Antônio da Silva e João Paulo 

Ferreira; Os vereadores vêm requerer do Prefeito Municipal que 

por meio da Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos 

realize a limpeza e manutenção com frequência da estação 

elevatória de esgoto do Bairro Calcita. Solicitam que seja 

instalada bomba na referida elevatória e seja realizada uma 

avaliação técnica e providências no local tendo em vista que 

existem vários tanques da estação que estão sem tampa. A 

Secretária fez a leitura do REQUERIMENTO: nº 001/2021 de 

autoria da Comissão de Saúde e Assistência Social. Os vereadores 

membros da Comissão de Saúde e Assistência Social solicitam 

que por meio da Secretaria Municipal de Saúde e Secretaria 

Municipal de Fazenda informe o valor total que já foi gasto na 

área da Saúde do Município desde janeiro de dois mil e vinte e 

um até a presente data informando ações específicas e serviços 

prestados. A Secretária fez a leitura do REQUERIMENTO: nº 

002/2021de autoria da Comissão de Saúde e Assistência Social. 

Os vereadores membros da Comissão de Saúde e Assistência 

Social solicitam que por meio da Secretaria Municipal de Saúde e 

Secretaria Municipal de Fazenda informe o valor total que o 

Município já repassou a Santa Casa de Arcos desde janeiro de 

dois mil e vinte e um até a presente data, seja na forma de auxílio, 

subvenção, convênio ou outro instrumento, devendo ainda ser 

especificadas as finalidades da destinação dos recursos. 

Colocados os requerimentos em votação os mesmos foram 

aprovados por oito votos favoráveis e zero voto contra. A 

Secretária fez a leitura das INDICAÇÕES: Nº 046/2021, de 

autoria do vereador Ademar Aureliano de Medeiros; Solicita que 

por meio da Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos 

providencie o recapeamento da Rua Nossa Senhora Aparecida, na 

Comunidade da Boca da Mata. Necessário se faz também 

executar obras para o correto escoamento das águas pluviais da 

referida via. Nº 047/2021, de autoria do vereador Ademar 



Aureliano de Medeiros; Solicita que por meio da Secretaria 

Municipal de Obras e Serviços Públicos adotem os procedimentos 

necessários para promover a implantação de postes de iluminação 

pública da rua principal da Comunidade da Boca da Mata, desde a 

entrada a partir da Rodovia MG 170 até as proximidades do 

Senhor Marzan. Nº 048/2021 de autoria do vereador Ademar 

Aureliano de Medeiros; Solicita que por meio da Secretaria 

Municipal de Obras e Serviços Públicos providencie construção 

de calçadas na Rua Capitão José Apolinário, no trecho localizado 

entre o final do Bairro Castelo e início da Rua Mozar Estevam, no 

Bairro Residencial Califórnia. Solicita também que seja 

implantada iluminação pública no referido trecho. Nº 049/2021 de 

autoria do vereador Ademar Aureliano de Medeiros; Solicita que 

por meio da Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos, 

tome as providências necessárias para que o recolhimento do lixo 

úmido e reciclável seja realizado somente em caminhões 

específicos para esta finalidade (caminhões compactadores de 

lixo), tendo em vista que atualmente ainda existem caminhões de 

carroceria aberta (modelo Mercedes Benz) sendo utilizado para 

recolher o lixo, fato este que compromete a segurança dos 

servidores além de prejudicar a eficiência e celeridade na 

prestação dos serviços. Nº 006/2021 de autoria conjunta dos 

vereadores Laerte Cesário Mateus, Ademar Aureliano de 

Medeiros, Carlos Antônio da Silva e João Paulo Ferreira. 

Solicitam que por meio da Secretaria Municipal de Obras e 

Serviços Públicos tomem as providências necessárias para sanar 

um problema na estrada rural próximo à propriedade do Senhor 

Odair Macedo, na região rural da Água Santa, tendo em vista que 

o curso do Rio dos Arcos foi desviado e está passando pela 

referida estrada, dificultando ou até mesmo impedindo a 

passagem dos veículos devido ao grande volume de águas na 

estrada. A Secretária fez a leitura do Ofício nº 011/2021 de 

autoria da Vereadora Kátia Mateus de Moura Sousa. Encaminha 

Proposta de Projeto de Lei que Dispõe sobre a obrigatoriedade de 

atendimento prioritário aos portadores de fibromialgia, institui 

vagas de estacionamento preferencial e determina a inclusão do 

símbolo mundial da fibromialgia nas placas ou avisos de 

atendimento prioritário no Município de Arcos/MG. A Secretária 



fez a leitura do Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final sobre o Projeto de Lei Ordinária nº 003/2021 de 

autoria do Vereador Ademar Aureliano de Medeiros que “DÁ 

DENOMINAÇÃO À TRAVESSA QUE MENCIONA E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Colocado o referido Projeto de Lei 

Ordinária em discussão e não havendo manifestação, foi colocado 

em votação, sendo o mesmo aprovado por oito votos favoráveis e 

zero voto contra. A Secretária fez a leitura do Parecer da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final sobre o Projeto 

de Lei Complementar nº 002/2021 de autoria do Executivo 

Municipal que “INSTITUI O DOMICÍLIO ELETRÔNICO DO 

CONTRIBUINTE DEC”. Colocado o referido Projeto de Lei 

Complementar em 1ª discussão e não havendo manifestação, foi 

colocado em 1ª votação, sendo o mesmo aprovado por nove votos 

favoráveis e zero voto contra. Em seguida o Senhor Presidente 

convidou para fazer uso da Tribuna: Irmã Sandra Aparecida 

Gontijo (Provedora da Santa Casa), Henrique Andrade do Carmo 

(Representante de Consultoria Especializada para Implantação de 

CTIs) e Doutor Antônio Carlos Silva (Diretor Clínico do Hospital 

São José) apresentando o Tema: Esclarecimentos sobre o 

funcionamento e os protocolos adotados no CTI da Santa Casa de 

Arcos. Em seguida o Senhor Presidente deu início ao Grande 

Expediente, onde ocorreu o pronunciamento dos seguintes 

vereadores: Laerte pediu ao Prefeito que dê todo o suporte que os 

secretários precisarem em suas atribuições porque todos se 

esforçam ao máximo para atender as demandas. Parabenizou o 

Senhor Getúlio Gontijo de Amorim, pai do Luciano que é chefe 

de gabinete do deputado Antônio Carlos Arantes pelo seu 

aniversário. João Paulo destacou a entrada do Projeto sobre a 

criação do Dia Municipal do Rotaract. Agradeceu a presença da 

Irmã Sandra, Henrique e Doutor Antônio Carlos. Ney Miranda 

também agradeceu a presença da Irmã Sandra, Henrique e Doutor 

Antônio Carlos. Esclareceu que ficou resolvido agora que o CTI é 

da Covid. Os meios de comunicação falaram que tem um CTI, 

mas é exclusivo para a Covid. Parabenizou a todos os 

profissionais do hospital, os enfermeiros, os médicos, todos os 

servidores e espera que diminuam esses casos para resolver outros 

problemas da cidade. Calixto ressaltou a importância dessas 



iniciativas como a vinda do Doutor Antônio Carlos, do Henrique, 

da Irmã Sandra para esclarecer as dúvidas da população. Por ter 

liberado o Comércio é importante pedir à população para 

continuar se protegendo. Ademar também parabenizou o Getúlio 

pelo seu aniversário. Agradeceu a presença da Irmã Sandra, 

Henrique e Doutor Antônio Carlos. Agradeceu à Imprensa 

representada pela Rita do Correio Centro Oeste. Sobre a limpeza 

da cidade, conversou com o Valdevino na semana passada e ele 

explicou o cronograma. Parabenizou o Daniel da Secretaria de 

Obras que não está medindo esforços. Encerrando o Grande 

Expediente o Senhor Presidente agradeceu a presença da Irmã 

Sandra, Henrique e Doutor Antônio Carlos. Disse que ficou bem 

explicado a questão do CTI e o papel importante da Câmara é 

trazer essas discussões para o Plenário. Parabenizou também o 

Getúlio pelo aniversário. Pediu à população para não aglomerar, 

continuar seguindo as medidas restritivas e aguardar a vacinação. 

Nada mais havendo a tratar foi lavrada a presente ata que depois 

de lida e aprovada será assinada por todos os vereadores. Sala das 

Sessões, 19 (dezenove) de abril de 2021 (dois mil e vinte e um). 
 


